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ATA DA vrcÉsrua SEGUNDA (22a) sessÃo oRorNÁRra, Do
pRrMErRo eenÍooo, oa oÉcrua eurNTA LEGTsLATURÂ ol cÂuana
MuNrcrpAL DE eurNTA Do soL - EsTADo oo plnntÁ, reatizada às
Vinte (20h00) do dia Onze (11) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil e
Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol -
Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores DIONATHAN NAYTE DOS
SANTOS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria,
respectiva mente. Estando presentes os vereadores CRISTIANO
CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI
ALVES TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra, Presidente Sabrina Yamaji
Arruda cumprimentou os vereadores, os funcionários da Câmara, o público
que acompanhava a sessão pelas plataformas do Facebook e YouTube, bem
como os presentes no plenério. Registrou agradecimento especial à equipe
da Dream Fértil e ao senhor "Paulão" pela presença. Composta a Mesa, feita
a verificaçâo de costume pelo Secretário e havendo número legal para a
constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão.
Após, convidou o vereador Dionathan Nayte dos Santos para fazer a leitura
de um trecho bíblico, sendo lido Salmo 123. Dando continuidade, passou
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Após,
solicitou ao 1o Secretário para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei
no O3912025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura
de Crédito Adicional Especial, no valor R$ 380.000,00 (Trezentos e Oitenta
Mil Reais), Referente ao Incentivo Estadual voltado para a garantia de Direitos
de Crianças e Adolescentes, recebidos pelo Fundo para a infância e
Adolescência - FIA, através da Deliberação Ot3/2O25 CEDCA/PR. Projeto de
Resolução no OO3/2O25 de autoria do Poder Legislativo e iniclatlva da
Comissão da Administração Tributária, Financeira, Orçamentaria e da
Administração Pública. Assunto: Aprova o parecer prévio do Tribunal de
Contas, sobre as contas do Executivo do munícípio de Quinta do Sol, referente
às contas do exercício financeiro de 2023. Projeto de Lei no O32/ 2í,25 de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de Crédito Adicional
Especial, no valor R$ 380.000,00 (Trezentos e Oitenta Mil Reais), Referente
à aquisição de equipamentos e materiais permanentes, para consolidação e
expansão de rede de atenção a saúde no âmbito de SUS no Paraná,
conforme resolução SESA-PR 453/2024. (SEAB). Projeto de Lei no
O33 / 2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de
Crédito Adicional Especial, no valor R$ 7L.634,O7 (Setenta e Um Mil,
Seiscentos e Trinta e Quatro Reais e Sete Centavos), Referente ao incentivo
financeiro estadual para fortalecer e aprimorar o desenvolvimento integrado
e indissociável das ações de prevenção, promoção e proteção da saúde SESA-
PR 726/2025. Proieto de Lei no O3412025 de autoria do Poder Executivo.
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Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$
9.480,00 (Nove Mil Quatrocentos e Oitenta Reais), Referente a aquisição de
equipamentos e materiais permanentes, com saldo remanescente de
exercício anterior. Projeto de Lei no O35/2O25 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no
valor R$ 250.000,00 (Duzentos Mil Reais), Referente ao incentivo financelro
de investimento para o transporte sanitário através da resoluçâo SESA-PR
88212025 E L699/2O24, objetivando a aquisição de 01(uma) ambulância.
Projeto de Lei no 03612025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$ 130.000,00
(Cento e Trinta Mil Reais), Referente ao incentivo financeiro de investimento
para o transporte sanitário através da resolução SESA-PR 1699/2024,
objetivando a aquisição de 02 (dois) veículos básicos. Indicação no
O97 12025 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica,
nos termos regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que,
juntamente com o setor competente, viabilize estudo técnico para a poda das
árvores mais velhas situadas ao redor do Clube Recreativo, com o objetivo
de garantir a segurança e a preservação das mesmas, além de promover a
eliminação de infestação de cupins identificada nestas árvores. Indicação no
OgA/2025 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que determine ao setor
compêtente substituir as canaletas por manilhas para melhor aproveltamento
das laterais da Avenida Cruzeiro do sul entrada da cidade, instalação de
quebra-molas enfrente residência do Senhor José Luiz na faixa da direíta e
instalação de olho de gato nas lateraís da via nos dois sentidos e instalação
de tachão no centro das faixas para melhor divisão do sentido duplo, além de
fazer uma faixa destinada aos pedestres na faixa direita sentido trevo da
cidade. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Aruda passou para o GRANDE
EXPEDIENTE, deixando a palavra lívre para quem quisesse fazer uso para
tratar de Assuntos de Intêrêsses Públicos, a palavra flcou livre, fazendo
uso o vereador Edmar Silva de Figueredo cumprímentou os todos colegas,
os funcionários da Casa e o público que acompanhava a sessão pelas redes
sociais. Agradeceu a presença do Júnior, Alex e Felipe, bem como de toda a
equipe da Dream Fértil, destacando a importância da participação nas
reuniões da Câmara. Relatou uma indicação apresentada no mandato anterior
e também nesse mandato em conjunto com o vereador Gilberto, referente a
melhorias no campinho sintético, incluindo a troca do tapete e a instalação
de cobertura para proteção contra o sol, visando o conforto de pais e crianças.
Ressaltou que se trata de uma medida simples e solicitou que o prefeito e o
setor competente analisem com atenção não só essa como todas as
indicações feitas. Informou à população sobre a venda de ingressos para
evento beneficente em prol do Lar dos Velhinhos, a ser realizado em 17 de
agosto, incentivando a participação de todos e o apoio à instituição. A palavra
ficou livre, como mais ninguém quís fazer uso, passou-se para a ORDEM DO
DIA: Encaminhado o Projeto de Lei no O39/2O25 e o Projeto de Resolução no
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O03/2O25 para as comissões responsávels exalarem seus pareces. Colocado
em primeira discussão o Projeto de Lei no 03212í,25 a palavra ficou livre,
como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação,
sendo aprovado por todos. Colocado em primeira discussão o Proieto de Lei
no O33/2025 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocado em
primeira discussão o Projeto de Lei no 03412025 a palavra ficou livre,
como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em prímeira votação,
sendo aprovado por todos. Colocado em primeira discussão o Projeto de Lei
no O35/2O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocado em
primeira discussâo o Projeto de Lei no 03612025 a palavra ficou livre,
como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação,
sendo aprovado por todos. Colocada em discussão a Indicação no
O97 12Í)25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci
Ribeiro de Maia cumprimentou a todos e comentou sobre essa indicação já
apresentada anteriormente e agora formalizada por escrito em razão da falta
de atendimento. Relatou que a infestação de cupins em árvores próximas ao
Clube Recreativo vem causando prejuízos a moradores vizinhos, inclusive
com danos a móveis, além de representar risco de queda das árvores.
Informou que já havia feito o pedido verbalmente em outras sessões, mas
que a situação persiste em virtude de impasse entre a Prefeitura e a
associação responsável pelo local. Solicitou que o prefeito adote providências
imediatas e declarou que, caso contrário, recorrerá judicialmente para
responsabilização pelos danos. Acrescentou que esteve no local
acompanhado de outro vereador, constatando diversas árvores condenadas
e infestadas. A palavra flcou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a
indicação foi colocada em votação. sendo aprovada por todos. Colocada em
discussão a Indicação no 098/2O25 a palavra ficou llvre, fazendo uso o
vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que pela terceira vez está
fazendo essa indicação para melhorias dessa avenida importante do
município. Explicou que a via é estreita e possui canaletas largas nas laterais,
o que prejudica a circulação de pedestres, especialmente mães com carrinhos
de bebê, e já ocasionou acidentes. Propôs a substituição das canaletas por
manilhas, de forma a ampliar a largura da via e possibilitar a construção de
uma passagem para pedestres. Defendeu, ainda, a necessídade de melhor
iluminação, segurança e instalação de quebra-molas na descida para reduzir
a velocidade dos veículos. Ressaltou que as árvores daniflcaram as canaletas
e que os moradores já pediram a remoção delas. Reforçou que a obra
proporcionará mais segurança, conforto e valorização para a cldade. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias
para deliberaçãó, passou-se para a fase das coMUNIcAçõES
PARLAMENTARES, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio
Lea! Rinque cumprimentou a presidente, demais vereadores, funcionários
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da Casa, visitantes presentes e aqueles que acompanhavam a sessão pelas
redes sociais. Parabenizou e agradeceu a equipe da empresa Dream Fértil,
destacando o crescimento constante no número de funcionários e a
importância de gerar empregos no município, que carece de vagas de
trabalho. Ressaltou que a Câmara está à disposição para apoiar ações que
incentivem o desenvolvimento da empresa. Comentou sobre a indicação
apresentada pelo vereador Valdeci, relatando que os moradores da região o
procuraram para reclamar da situação. Segundo o vereador, as árvores do
local estão infestadas de cupins, com diversas caixas visíveis, inclusive nas
proximidades do clube. Apontou que, mesmo após a aplicação de veneno, em
cerca de 90 dias a infestação retorna, prejudicando a vizinhança, que precisa
constantemente refazer o controle de pragas. Solicitou que a situação seja
analisada com atenção pela administração municipal. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Gilberto de Freitas Mendonça cumprimentou a
presidente, os demais vereadores, os funcionários da Casa e o público
presente, destacando a presença do senhor "Paulão" e do pessoal da Dream
Fértil. Agradeceu ao Júnior e reafirmou que a Câmara está de portas abertas
para todos. Relatou que, no final da tarde, participou de uma reunião com o
prefeito Leonardo para tratar da situação da cirurgia da pequena Rebeca.
Informou que o prefeito se comprometeu a não medir esforços para viabilizar
o procedimento, o que, segundo o vereador, traz esperança e demonstra a
união entre o Executivo e o Legislativo em prol da população. Agradeceu
também à deputada estadual Maria Victória, que, por meio de emenda
parlamentar, destinou recursos para a aquisição de aparelhos de ar-
condicionado para o Colégio Estadual, que atualmente só possui climatização
na secretaria. Destacou ainda o apoio do deputado federal Ricardo Barros e
reconheceu o carinho e atenção dedicados ao município. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa cumprimentou a
presidente, os demais vereadores, os funcionários da Casa e o público
presente, incluindo Júnior, Felipe e Alex da Dream Fértil, além de toda a
equipe da empresa. Parabenizou-os por acreditarem no município e por
implantarem uma empresa de grande porte que vem contribuindo para o
desenvolvimento local. Recordou que recentemente a Câmara aprovou a

troca de um terreno entre a Dream Fértil e o município, iniciativa que
beneflcia tanto o meio ambiente quanto a própria empresa. Reafirmou que o
Legislativo está à dlsposição para apoiar ações que estimulem o crescimento
da empresa e do município, colocando-se sempre favorável a íniciatlvas nesse
sentido. A palavra flcou livre, fazendo uso o vereador Geovani AIves
Teixeira cumprimentou a presidente, os demais vereadores, funcionários da
Casa e o público presente, incluindo Júnior, Felipe. Alex da Dream Fértil e o
senhor "Paulão". Destacou a importância da empresa Dream Fértil para o
município, ressaltando a geração de empregos e o investimento, elogiando a

confiança da empresa no trabalho do prefeito e dos vereadores. Mencionou a
permuta de terrenos realizada pela Câmara, que permitirá à empresa
expandir suas atividades. Agradeceu o trabalho de manutenção das estradas
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rurais, especialmente no Assentamento Roncador e na Fazenda Maringá,
destacando o esforço da administração municipal em garantir qualidade nas
vias durante e após a colheita. Agradeceu também ao secretário de Inovação
e Inteligência Artiflcial do Estado pelo atendimento a pedidos dos vereadores,
incluindo a implementação de internet rural gratuita em áreas do município,
ressaltando o benefício para a população. Por fim, parabenizou o prefeito
Leonardo, o vice Lucas e suas equipes pelo evento realizado no Estádío
Municipal voltado aos pais e filhos, elogiando a iniciativa de integração
comunitária. Encerrou seu pronunciamento agradecendo novamente a todos
os presentes e ao público que acompanha as sessões. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva cumprimentou a presidente,
os demais vereadores, funcionários da Casa, visitantes e público online.
Agradeceu ao lúnior e sua equipe pelo empenho, destacando a coragem de
Júnior em recuperar o terreno da antiga farinheira, transformando uma área
abandonada em um espaço de geração de empregos no municÍpio. Ressaltou
a importância de todos os funcionários da empresa, reconhecendo a
partlcipação de cada um no sucesso da empresa e na contribuição para o
município. Destacou ainda o bom momento na obtenção de recursos
estaduais e federais, graças à atuação do prefelto e à busca por parcerias
com deputados, ressaltando o trabalho do secretário Monga nas estradas e
demais áreas. Finalizou reforçando o apoio da Câmara e agradecendo a todos
pelo esforço conjunto em prol do município. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a Deus pelo dia de trabalho
e parabenizou Júníor pela coragem em investir no município, destacando a
importância dos funcionários da empresa e o bom relacionamento entre
patrão e equipe. Mencionou um projeto para incentivar jovens a partir de 15
anos a ingressar na empresa, com meio salário e cesta básica, os preparando
assim para o futuro. Ressaltou a importância da responsabilidade dos
funcionários e da manutenção das vagas de emprego, elogíando o trabalho
da equipe de Júnior. Comentou sobre sua atuação junto a deputados e
recursos conseguidos para o município, totalizando quase R$ 6 milhões para
saúde, agricultura e Infraestrutura. Destacou a necessidade de recuperação
e alargamento de três pontes antigas que hoje não suportam maquinário
agrícola moderno, reforçando que os investimentos valeriam a pena e
beneficiariam a produção local. Finalizou oferecendo total apoio à empresa
Dream Fértíl e toda sua equipe, desejando que continue crescendo e gerando
empregos, e agradeceu a Deus pelo sucesso da empresa e pelo benefício à
população. A palavra flcou livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte
dos Santos cumprimentou a presidente, os colegas vereadores, funcionários
da Câmara, visitantes e o público online. Pediu a palavra para reforçar os
agradeclmentos feitos pelo vereador Valdeci. Agradeceu ao secretário Monga
e à equipe pelas melhorias nas estradas rurais, destacando a prontidão no
atendimento próximo à colheita. Também elogiou João Vítor, pelo reparo feito
no Colégio, e Miltinho, citando a solução rápida de um problema em uma
calçada, sempre agindo rapldamente e com eficiência. Destacou a
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importância da Dream Fértil e da equipe de lúnior para a geração de
empregos no município, desejando sucesso e longevidade à empresa.
Concluiu desejando uma semana abençoada de trabalho a todos. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueiredo deu apoio
às indicações do vereador Valdeci, ressaltando que são demandas simples,
mas importantes para a população, e que precisam ser resolvidas
rapidamente. Comentou sobre reunião com o prefeito Leonardo, o
representante do deputado estadual Adriano José e o chefe do Detran,
Santinho Roveda, na qual foí garantido um recurso de R$ 345.000,00 para
sinalização no município, destacando que agora será necessárío elaborar
projeto com engenheiro para implementação. Agradeceu e parabenizou a
equipe da Dream Fértil e ao Júnior, Felipe e Alex, pela coragem de investir
no município, gerando empregos e renda, e destacou a importância da
reintegração de posse do terreno, ação que possibilitou a instalação da
empresa. Ressaltou o crescimento da Dream Fértil, a união dos funcionários
e a colaboração de todos os vereadores e do prefeito na valorização da
empresa. Por fim, elogiou a atuação da Câmara e do prefeito no caso da
Rebeca, reforçando o empenho coletivo para oferecer suporte à família, e
encerrou agradecendo a Deus e à populaçâo, desejando discernimento para
continuar trabalhando em benefício do município. Como todos já fizeram uso
da palavra, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda informou à população
que os uniformes da rede municipal êstâo em fase de separação e, em breve,
serão entregues a todas as crianças, aguardando apenas a chegada dos tênis
para completar o kit. Divulgou o convite para o Terceiro Fórum da Força
Feminina, que ocorrerá em 14 de agosto, na Casa da Cultura, a partir das
15h, reforçando a campanha de combate à violência contra a mulher do
Agosto Lilás. Agradeceu à deputada Maria Victória pela emenda que
possibilitou a instalação de ar-condicionado em todas as salas do Colégio
Estadual São Judas Tadeu, destacando os benefícios para o aprendizado e
conforto de alunos e professores durante o verão. Registrou agradecimentos
à equipe da empresa Dream Fértil, Júnior, Dr. Felipe, Alex e colaboradores, e
também ao Wilson Kinippeberg, que intermediou a presença da empresa no
município. Encerrou desejando uma excelente semana a todos e declarou a
sessão encerrada. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada
quando lida, discutida e for aprovada.
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